

# ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ПРОЕКТЫ – ОРЛОВСКОМУ СЕЛУ

№ 10



## Фабрики по производству свинины

Орловская область активно участвует в реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Ускоренное развитие животноводства». Заключено 20 восьмилетних кредитных договоров на общую сумму 6,23 млрд. руб. и 48 пятилетних договоров на сумму 1,59 млрд. рублей. Общая сумма вложений с привлечением различных источников за 2 года составит свыше 10 млрд. рублей.



Наиболее крупный комплексный проект реализует ООО «Знаменский СГЧ» (инвестиционная компания ЗАО «АВК «Эксима»). Объем инвестиций только по данному проекту составляет свыше 7 млрд. рублей. С апреля 2007 года

начался поэтапный ввод мощностей Троицкого свиноводческого комплекса на 100 тыс. выходного поголовья (11 тыс. тонн свинины в год). В наст

шествующее время на нем уже имеется около 12 тыс. свиней. В Орловском районе введены

стабильные поставки свинины только по данному проекту составят более 23 тыс. тонн в год.

Кроме того, на нуклеусах с учетом племепродуктора будут выращиваться свыше 75 тыс. голов племенного чистопородного и гибридного мо-

**З**аметное ускорение темпов развития аграрного сектора Орловщины придало активное участие в реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК». Этот проект – поистине историческое событие в жизни российского села. Впервые за многие годы и даже десятилетия сельхозтоваропроизводителям всех форм собственности, включая крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства, была предоставлена возможность получать на свое развитие долгосрочные льготные кредиты с субсидируемой за счет государства процентной ставкой. В рамках проекта государство также приняло на себя обязательства по обеспечению благоустроенным жильем молодых специалистов сельскохозяйственного производства.

Совсем немного – менее двух лет – прошло с начала действия проекта, а изменения в десятках сел и деревень области произошли колоссальные.

Строительство крупного свинокомплекса на 108 тысяч голов в Мценском районе ведется компанией «Орэлсельпром» (дочерним предприятием холдинга «Моссельпром») в рамках президентского национального проекта «Развитие АПК». Первая линия комплекса сдана в эксплуатацию. Ирландские хрюшки уже адаптировались к нашим условиям. Еще две линии будут построены в течение ближайших месяцев. В год тельчанский комплекс станет производить 12,5 тысяч тонн свинины.

На производстве будет занято около 170 человек – в основном жители села Тельчье. Инвесторы гарантируют стабильно высокий заработок.

Уже сегодня животноводы и механизаторы получают здесь свыше десяти тысяч рублей ежемесячно. Кстати, во Мценском районе уже в наступающем году «Орэлсельпром» будет обрабатывать свыше 10 тысяч гектаров земли.

Сразу же по окончании строительства свинокомплекса во Мценском районе ин-

весторы приступят к строительству аналогичного в Болховском. Параллельно будет вестись строительство элеватора на 50 тысяч тонн зерна и модульного комбикормового завода. Все объекты сдадут в кратчайшие сроки. В Болховском районе уже к концу нынешнего года планируют получить не менее шести тысяч поросят.

## К новому году – прибавление!

Труженики свинокомплекса в с. Тельчье с нетерпением ожидают первого приплода от 5100 чистопородных свиноматок, привезенных из Ирландии. Уже к концу

написания статьи планируют получить не менее шести тысяч поросят.

Уже сегодня животноводы и механизаторы получают здесь свыше десяти тысяч рублей ежемесячно. Кстати, во Мценском районе уже в наступающем году «Орэлсельпром» будет обрабатывать свыше 10 тысяч гектаров земли.

Недавно компанией «Моссельпром» заложен камень в основание будущего промышленного молочного комплекса на 1200 голов в Хотынецком районе.

## Кредиты для подворья

По данным департамента аграрной политики области в рамках направления «Стимулирование развития малых форм хозяйствования в АПК», являющегося составной частью президентского проекта «Развитие АПК», за два года в области более 4,5 тысячи владельцев личных подсобных хозяйств уже получили льготных кредитных ресурсов на 386 миллионов рублей. Еще около 335 миллионов рублей кредитов пошло на развитие 470 крестьянских (фермерских) хозяйств. И эта кредитная линия продолжает оставаться открытой для всех желающих. Такой государственной поддержки российское крестьянство не знало весь новейший период своего развития.

Селянин, занимающийся молочным производством в своем личном подсобном хозяйстве, предоставляется субсидии, что позволило увеличить с начала года закупки молока у населения на 7%. Установлены дотации в размере до 50% расходов на закупку племенного скота, осуществляется 100%-ное субсидирование искусственного осеменения крупного рогатого скота.

Характерный пример – личное подсобное хозяйство Громовых из с. Васильевки Залегощенского района. Они получили субсидированный кредит по нацпроекту еще в прошлом году. К трем громовским буренкам добавились еще четыре. Супруги также купили двадцать овец романовской породы, несколько голов свиней, построили новые помещения для скота, приобрели механизированную дойку.

– Кредитные средства пришли очень кстати, – говорит Надежда Михайловна Громова. – Мы увеличили производство молока, теперь собираемся довести количество коров в хозяйстве до десяти. Средства, вырученные от продажи молока, – основной доход нашей семьи.



## За два года – 30 молочных комплексов

Почти полтора десятилетия подряд объемы производства молока в области только сокращались. За это время не было построено ни одного животноводческого комплекса. Но вслед за возрождением птицеводства и началом перевода свиноводства на рельсы крупного промышленного производства пришла пора и мощного технологического прорыва в отрасли молочного животноводства.

Уже на первоначальном этапе реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Развитие молочного животноводства» было заключено 7 кредитных договоров, в рамках которых менее чем за два года освоено более 700 млн. рублей льготных кредитных ресурсов.

Теперь начался поэтапный ввод объектов в эксплуатацию.

На стадии завершения строительства молочного комплекса на 1200 голов в ООО «Олитея» Болховского района, первая очередь которого принимает высокоденный племенной скот, завершила реконструкция действующих молочных ферм и комплексов в СПК «Фат-

невский». Болховского, ОАО ПЗ «Сергиевский» Ливенского, ОНО ОПХ «Стрелецкое» Орловского, ЗАО «Славянское» Верховского районов, а также в агроФирме «Ливенское мясо».

Менее двух месяцев назад, а именно 4 октября, на заседании коллегии областного по инициативе губернатора Е.С. Стравеева было принято решение о строительстве инвестиционных компаний в 2008–2009 годах в рамках программы «Развитие молочного животноводства в Орловской области» еще 30

молочных комплексов, рассчитанных на 25 тыс. коров с объемом производства более 150 тыс. тонн молока в год. И строительство почти половины из них уже начато. Полная реализация этой программы позволит Орловщине в 2010 году выйти на запланированные приоритетным национальным проектом «Развитие АПК» показатели производства молока в 330 тыс. тонн. Планируемый объем инвестиций только в развитие промышленного молочного животноводства составляет 8,4 миллиарда рублей.



## Решается проблема сбыта сельхозпродукции

В рамках нацпроекта «Развитие АПК» в области созданы и работают 29 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, в их числе кредитные, снабженческо-сбытовые и заготовительные, перерабатывающие.

Кооперативами получено свыше 45 тысяч кв. м. На эти цели, а также на строительство и приобретение жилья для сельских жителей старше 30 лет из федерального и областного бюджетов уже выделено около 74 миллиардов рублей. Собственных средств застройщиков вложено на сумму 36,5 млн. рублей. Будущий владелец будет оплачивать лишь треть

стоимости приобретаемого жилья.

Завершается строительство 36-квартирного жилого дома в поселке Хотынец. К новому году просторное жилье современного типа (средняя

площадь одно-, двух- и трехкомнатных квартир около 40, 60 и 75 квадратных метров соответственно) получат молодые семьи, среди них – специалисты в области сельского хозяйства.

Уже сегодня постоянными партнерами кооператоров являются сельхозорганизации, владельцы личных подсобных хозяйств Орловского, Кромского, Колпнянского, Троицкого районов. Кооператив закупает у фермеров, владельцев ЛПХ, сельхозпредприятий мясо, овощи, картофель, зерно. Расширяется список постоянных поставщиков кооператива и рынков сбыта сельхозпродукции.

Публикуется на платной основе в соответствии с частью 7 статьи 59 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации». Публикация оплачена из средств избирательного фонда ОРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ».